

附件 3

## 部门整体绩效自评报告

部门名称: 惠州大亚湾经济技术开发区西部产业园社  
区卫生服务中心 (公章)

填报人: 赵晖

联系电话: 0752-5535920

填报日期: 2023 年 5 月 16 日

## 一、部门基本情况

### (一) 部门职能

#### 1、机构设置及主要职责

西部产业园社区卫生服务中心是由政府举办的公立医疗卫生机构，为非营利性质，属于公益一类事业单位，一级预算单位。主要设置有：全科诊室、内科诊室、外科诊室、妇科诊室、儿童保健室、妇女保健与计划生育指导室、发热门诊、检验科、医学影像科、药房、预防接种室、体检科等科室。主要职能是以人的健康为中心、家庭为单位、社区为范围、需求为导向，以妇女、儿童、老年人、慢性病人、残疾人等为重点，以解决社区主要卫生问题、满足基本卫生服务需求为目的，融预防、医疗、保健、康复、健康教育等为一体的，有效、经济、方便、综合、连续的基层卫生服务。

#### 2、部门预算单位及人员构成

本部门无下属单位，部门预算为本级预算。核定的人员编制人数 28 人，现实有人数 31 人，其中在职人员 26 人，退休人员 5 人。

### (二) 年度总体工作和重点工作任务。

1、围绕《国家基本公共卫生服务规范及相关标准（2011 年版）》，以提高辖区居民健康水平为目标，突出抓好基本公共卫生服务工作，切实落实各项惠民政策，使辖区居民真正享有均等化

的基本公共卫生服务，促进中心的基本医疗、预防保健、健康教育和慢性病管理工作再上一个新台阶。

2、中心实行收支两条线管理，医疗收上缴财政，药品耗材零加成，年度主要任务是做好社区预防、社区保健、社区医疗、社区康复、社区健康教育、社区计划生育等基本职能工作，积极承担卫生行政部门规定的其他公共卫生服务和批准的其他社区卫生服务，承担区管委会及上级行政主管部门布置的各项工作任务。

### （三）部门整体支出绩效目标。

为了保障中心和村卫生站的正常运作，确保医疗安全，履行医疗机构职能，同时提高医疗质量，更好的为西部产业园区居民服务。在不断完善硬件建设的基础上，着力开展以预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育技术为一体的基本医疗和社区卫生服务工作，为提高辖区居民的健康水平作出了不懈努力，使中心的公共卫生服务工作取得了健康、稳步的发展。

### （三）部门整体支出情况（以决算数为统计口径）。

2022 年度财政拨款总收入为 1777.57 万元；财政拨款总支出为 1777.57 万元，其中①按支出性质划分：基本支出 1219.43 万元，项目支出 558.14 万元，其支出构成分析：基本支出占本年度总支出的 69%，项目支出占本年度总支出的 31%；②按支出经济分类划分：工资福利支出 893.64 万元，商品和服务支出 750.69

万元，对个人和家庭的补助 46.43 万元，资本性支出 86.81 万元，其支出构成分析：工资福利支出占本年度总支出的 50%，商品和服务支出占本年度总支出的 42%，对个人和家庭的补助占本年度总支出的 3%，资本性支出占本年度总支出的 5%。

## 二、绩效自评

### （一）自评结论

西部产业园社区卫生服务中心绩效自评优秀，年度总体工作目标和重点工作任务都能够较好的完成。

经我中心组织自评，建议自评等级为优秀，分数为 92 分。其中：预算编制情况得分 19 分，主要依据是部门预算批复文件、预算申报文件等相关资料齐全，预算编制合理性及规范性较好；预算执行情况得分 43 分，主要依据是财务合规性、资金下达合法性、预决算信息公开性、政府采购及固定资产及支付方式的相关规定有严格执行；预算使用效益得分 30 分，主要依据是社会经济环境效益明显、公用经费厉行节约及项目完成情况良好。

### （二）部门整体支出绩效指标分析

#### 1. 预算编制情况。

预算编制情况得分 19 分，主要依据是部门预算批复文件、预算申报文件等相关资料齐全，预算编制合理性及规范性较好。但是满分 21 分，扣分 2 分，扣分主要原因是：绩效目标未专门出具可行性研究报告和目标值测算依据不够充分。

## 2. 预算执行情况。

预算执行情况得分 43 分，主要依据是财务合规性、资金下达合法性、预决算信息公开性、政府采购及固定资产及支付方式的相关规定有严格执行。但是满分 45 分，扣分 2 分，扣分主要原因是（1）在预算支出序时进度中稍有缓慢；（2）项目监管有制定专项资金管理制度并执行，但无整改台账。

## 3. 预算使用效益。

预算使用效益得分 30 分，主要依据是社会经济环境效益明显、公用经费厉行节约及项目完成情况良好。

### （1）部门整体绩效目标实现情况。

部门整体绩效目标基本实现，其主要表现在①保障辖区人员享受到便捷、安全、高效、优质的六位一体服务。

②高效使用预算资金，在收支两条线和药品耗材零加成的基础上保障机构正常运作。

③利用商业保险等补充保险，保障医务人员的人身安全，降低医疗行为风险，提高医疗服务效率和质量。

④中心医疗设备日常维护（修）有保障，提高医疗设备工作效率。

⑤保障村卫生站的正常运作。

### （2）重点工作完成情况。

对区委、区管委会、上级相关部门交办或下达的工作任

务按时完成，其表现在①贯彻执行中共中央部署新冠肺炎疫情防控策略，坚持人民至上、生命至上，坚持外防输入、内防反弹，坚持动态清零，因时因势不断调整防控措施，做好疫情防控政策。持续开展疫情监测预警能力，加强培训、落实“四早”，严控院内感染，严格落实医院感染管理制度，加强机构环境整治、强化日常消毒等措施，加强医务人员常态化防控措施，做好医务人员健康监测。落实“一米线”，科学设计诊疗流程，引导患者候诊、排队保持一米以上安全距离。

②持续落实高风险地区人群管控。对近14天有疫情高中风险地区旅居史的人员，社区“三人小组”对其加强健康管理，做到100%随访到位，监管管理措施100%到位。

③密切配合西区街道疫情防控工作任务，及时安排工作人员完成重点人群核酸采样工作，截止至12月31日，合计采样58690人次（含大规模及重点人群）。

④结合外防输入、内防反弹的防控策略和疫情防控形势，分步阶段所实有序推进疫苗接种工作，有效建立人群免疫屏障。按市、区委关于新冠疫苗接种工作部署，中心严格按照新冠肺炎疫苗接种单位标准设置接种单元2个，配备有经培训合格持证上岗的医务人员多名，听从上级部门统一安排，优先接种重点人群工作，全面实施预约接种，分时段、分批次分流接种群众，避免人

群聚集。强化组织协调和安全保障，充分调动各部门、各组人员力量参与安全保障和秩序维持，及时宣贯疫苗接种政策，引导群众错峰接种，与疫情防控工作做好密切配合，截止到 12 月 31 日前完成目标人群的 142140 剂次接种任务。

⑤按照区疫情防控小组统一部署工作，统一调配原则，提前做好突发疫情紧急调配人员的准备。成立疫情防控领导小组，开展专项应急演练、加强流调队伍、医疗救治队伍、采样队伍的培训，提前做好疫情防控人员储备工作。做好应急物资准备工作，按照疫情防控要求，医疗机构物资药品储备量原则上应当满足 30 天满负荷运转需要，如不足 30 天量，应当及时补充，并完善应急物资生产储备机制和预案。

(3) 对部门本级支出的经济活动进行成本效益分析。

2022 年度财政拨款总收入为 1777.57 万元；财政拨款总支出为 1777.57 万元，其中工资福利支出 893.64 万元，商品和服务支出 750.69 万元，对个人和家庭的补助 46.43 万元，资本性支出 86.81 万元，其支出构成分析：工资福利支出占本年度总支出的 50%，商品和服务支出占本年度总支出的 42%，对个人和家庭的补助占本年度总支出的 3%，资本性支出占本年度总支出的 5%。

本部门 2022 年度整体支出情况良好，资金使用规范，管理制度齐全，预算信息公开及时完整，资产管理使用规范，为保障机构正常运转，发挥了保障有效履行职能职责和完成各项工作任

务的重要支撑作用，全面实现了部门预算绩效目标，财政资金使用效果良好。

(4)设置了便利的群众意见反馈渠道和群众意见办理回复机制，对当年度所有群众信访意见均有回复；对中心医疗服和预防接种服务满意度调查结果显示，群众满意度大于90%。

满分34分，扣分4分，扣分主要原因是主要指标履职效果和项目效果，只有部分体现效果。

### (三) 部门整体支出绩效管理存在问题及改进意见

存在问题：1. 绩效目标未专门出具可行性研究报告和目标值测算依据不够充分；2. 在预算支出序时进度中稍有缓慢；3. 项目监管制度执行无整改台账；4. 主要指标履职效果和项目效果，只有部分体现效果。

改进措施：1. 加快预算支出序时进度；2. 进一步加强项目资金的监督管理，形成相应台账，保证资金的使用落实到位；3. 精准预算，保证年度任务和工作的落实。

### 三、其他自评情况

无